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Oxidatie-reductie Virtuele Lab-gids Docentenhandleiding
Deze gids kan klassikaal of via afstandsonderwijs worden toegewezen. Deze gids biedt stapsgewijze instructies voor studenten om een reeks experimenten uit te voeren in een gratis, online virtueel lab van ChemCollective. Met behulp van een op onderzoek gebaseerde aanpak zullen studenten metalen ordenen van het sterkste naar het zwakste reductiemiddel op basis van hun experimentele resultaten.

Wat is inbegrepen?
In dit product ontvang je een docentenhandleiding, werkbladen voor studenten en het antwoordmodel met een samenvatting van alle experimenten. Inbegrepen in het PDF-bestand is een link naar een Google Drive met bewerkbare Google Doc-bestanden die u kunt gebruiken in Google Classroom of een ander online platform.

Tips voor docenten
1. Gebruik deze gids als een virtueel lab voor afstandsonderwijs dat kan worden toegewezen via Google Classroom of een ander platform.
2. Dit kan ook in de klas worden gebruikt terwijl studenten online werken
Individueel of in groepsverband.
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Vervolg tips voor docenten
3. Projecteer het virtuele lab in uw fysieke klaslokaal of deel uw scherm in een synchrone online videoklas voor een instructief, klassikaal, samenwerkend leerlab.
4. De studenten moeten al vertrouwd zijn met de volgende termen en concepten: ionen, waterige oplossingen, oxidatie, reductie, oxidatietoestand, ml- en grammetingen, molariteit, soort, neerslag en toeschouwer-ion. Bovendien moeten studenten weten hoe ze chemische reacties moeten schrijven met behulp van de termen reactanten en producten.
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Virtuele Lab-link
Deel de volgende link naar het gratis online virtuele lab: Exploring Oxidation- Reduction Reactions © 2000 ChemCollective met je studenten. Dit lab is gebaseerd op HTML5. FireFox of Chrome-webbrowser wordt aanbevolen.

http://chemcollective.org/vlab/106
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Onderzoek naar oxidatie-reductiereacties Virtuele laboratoriumgids

Doelstelling: Maak een lijst van deze metalen in volgorde van sterkste naar zwakste reductiemiddel.

Zn, Cu, Mg, Pb
Om dit te doen, moet u verschillende experimenten uitvoeren. Vast metaal wordt toegevoegd aan 150 ml metaalionen in een waterige oplossing van NO3 om te zien of het vaste metaal het metaal in de oplossing zal verminderen. Als het vaste metaal het metaal in de oplossing vervangt en de oxidatietoestand vermindert, heeft het deze verminderd.


Het schema voor het eerste experiment is al ingevuld. Oefen met het gebruik van het virtuele lab om er zeker van te zijn dat u dezelfde resultaten kunt krijgen. De onderstreepte reactanten zullen veranderen volgens het experiment. Volg deze link http://chemcollective.org/vlab/106 om het "Virtual Lab: Exploring Oxidation-Reduction Reactions," © 2000 ChemCollective te openen.


STAP 1: Verzamel benodigdheden:

1. Voeg uit het glaswerk in uw magazijn een beker van 250 ml toe aan uw werkbank.

2. Kies uit de oplossingen vaste stoffen en voeg de fles Zn(s) toe aan uw werkbank.

3. Kies vervolgens oplossingen en voeg 3 kolven Cu(NO3)2(aq) toe aan je werkbank.


4. Giet de drie kolven Cu2+(aq) in het lege bekerglas door het op uw bekerglas te slepen en voeg de 50 ml/kolf toe. Het uiteindelijke totaal moet 150 ml zijn.
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Stap 2: Verzamel voorlopige gegevens

5. Klik op Bekijken en controleer de eigenschappen van de oplossing op basis van de afbeelding.

6. [image: ]Klik op het bekerglas om de informatie te bekijken en de molariteit van de Cu2+-soorten vast te leggen

7. Noteer waarnemingen van de vloeistof in de beker.










Stap 3: Voer het experiment uit

8. Voeg 1 g Zn(s) toe aan de Cu2+(aq) -oplossing door de fles op het bekerglas te slepen.



Stap 4: Verzamel definitieve gegevens

9. Klik op het bekerglas en gebruik de informatie om het metaalion in de waterige oplossing te registreren onder de kolom producten. Noteer de molariteit en waarnemingen.
10. Noteer de vaste soorten die zich in het bekerglas bevinden en noteer hun massa's in grammen.



Stap 5: Leg de resultaten uit en schrijf de reactie.

· Heeft het vaste metaal iets van het metaal in de waterige oplossing vervangen?

· Is het metaal in de oplossing neergeslagen als een vaste stof?

· Kijk naar de ladingen op de metalen. Welk metaal is verminderd? Welke was geoxideerd?

· Welk metaal is een sterker reductiemiddel.






© Hostetler, 2020

	Experiment 1: Vermindert zink koper?
Reactanten: 1g Zn(s) + 150mL Cu2+ (aq) → ?

	Reactanten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Cu2+(aq)
	
	0,1 miljoen
	Blauwe vloeistof

	Zn(en)
	1 gr
	
	

	Producten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Zn2+ (aq)
	
	0,1 miljoen
	duidelijk

	Cu(s)
	0,963190g
	
	

	Zn(en)
	0,0193g
	
	

	Leg de resultaten uit: Zink heeft koper in de oplossing vervangen, waardoor koper als een vaste stof neerslaat . Zink reduceert koper van Cu2+ naar Cu0, dus het is een sterker reductiemiddel dan koper.
Reactie: Cu2+(aq) + Zn (s) → Zn+2 (aq) + Cu(s)



	Experiment 2: Vermindert koper zink?
Reactanten: 1g Cu(s) en 150mL Zn2+(aq) → ?

	Reactanten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Zn2+(aq)
	
	0,1 miljoen
	Heldere vloeistof

	Cu (s)
	1 gr
	
	

	Producten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit
	Observaties

	Zn2+ (aq)
	
	0,1 miljoen
	Heldere vloeistof

	Cu(s)
	1 octies
	
	

	Zn(en)
	8,11216 x 10-25 g
	
	

	Leg de resultaten uit: De molariteit van Zn in de oplossing blijft hetzelfde. Koper vervangt geen zink in de oplossing. Er is een verwaarloosbare hoeveelheid koper neergeslagen.

	Reactie: Geen reactie.



	Experiment 3: Vermindert magnesium zink?
Reactanten: 1g Mg(s) + 150mL Zn2+ (aq) → ?

	Reactanten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Zn2+ (aq)
	
	
	

	mg('s)
	
	
	

	Producten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Zn2+ (aq)
	
	
	

	Mg (s)
	
	
	

	Zn (s)
	
	
	

	Leg de resultaten uit:

	Reactie:



	Experiment 4: Vermindert lood zink?
Reactanten: 1g Pb(s) + 150mL Zn2+ (aq) → ?

	Reactanten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Zn2+ (aq)
	
	
	

	Pb(s)
	
	
	

	Producten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Zn2+ (aq)
	
	
	

	Pb(s)
	
	
	

	Zn(en)
	
	
	

	Leg de resultaten uit:

	Reactie:



	Experiment 5: Vermindert lood koper?
Reactanten: **4g toevoegen ** Pb(s) + 150mL Cu2+(aq) → ?

	Reactanten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Cu2+(aq)
	
	
	

	Pb(s)
	
	
	

	Producten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Cu2+(aq)
	
	
	

	Pb(s)
	
	
	

	Cu(s)
	
	
	

	Leg de resultaten uit:

	Reactie:



Conclusies:

1. Maak een lijst van de metalen van sterkste → zwakste reductiemiddel.


2. Lokaliseer deze metalen in het periodiek systeem en geef ten minste twee mogelijke redenen waarom het ene metaal een sterker reductiemiddel is dan het andere op basis van hun posities.
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Experiment 3: Vermindert magnesium zink?
Reactanten: 1g Mg(s) + 150mL Zn2+ (aq) → ?

Reactanten
Massa van vaste stoffen
Molariteit van metaal (aq)
Observaties

Zn2+ (aq)

0,100000 m
Heldere vloeistof

mg('s)
1 gr



Producten
Massa van vaste stoffen
Molariteit van metaal (aq)
Observaties

Zn2+ (aq)

~0
Vloeistof is nog helder

Mg (s)
0,635500 g



Zn (s)
0,980700 g



Leg de resultaten uit: Mg verving zink in de oplossing. Zink neergeslagen als een vaste stof. Zink werd redu en Magnesium werd geoxideerd. Magnesium is een sterker reductiemiddel dan zink.
Reactie: Mg(s) + Zn2+ (aq) → Mg2+ (aq) + Zn(s)
ced































	Experiment 4: Vermindert lood zink?
Reactanten: 1g Pb(s) + 150mL Zn2+ (aq) → ?

	Reactanten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Zn2+ (aq)
	
	0,100000 m
	Heldere vloeistof

	Pb(s)
	1 gr
	
	

	Producten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Zn2+ (aq)
	
	0,100000 m
	Geen verandering

	Pb(s)
	1 gr
	
	

	Zn(en)
	5.22018E-25
	
	

	Leg de resultaten uit: Lood reduceert zink niet. Een verwaarloosbare hoeveelheid Zn slaat neer. Extra grammen lood toegevoegd verandert de molariteit van de zinkoplossing niet.

	Reactie: Geen reactie



	Experiment 5: Vermindert lood koper?
Reactanten: **4g toevoegen ** Pb(s) + 150mL Cu2+(aq) → ?

	Reactanten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Cu2+(aq)
	
	0,100000 m
	Blauwe vloeistof

	Pb(s)
	1 gr
	
	

	Producten
	Massa van vaste stoffen
	Molariteit van metaal (aq)
	Observaties

	Cu2+(aq)
	
	4.48298E-7
	Vloeistof wordt helder.

	Pb(s)
	0,892014g
	
	

	Cu(s)
	0,953186g
	
	

	Leg de resultaten uit: Nadat 4 gram Pb is toegevoegd, is er een reactie. Lood verving koper in de
oplossing. Koper sloeg uit de oplossing waardoor de oplossing helder werd. Koper werd gereduceerd en lood werd geoxideerd. Lood is een sterker reductiemiddel dan koper.

	Reactie: Pb(s) + Cu2+ (aq) → Pb2+ (aq) + Cu(s)



Conclusies:

1. Maak een lijst van de metalen van sterkste → zwakste reductiemiddel.
Mg, Zn, Pb, Cu
2. Lokaliseer deze metalen in het periodiek systeem en geef ten minste twee mogelijke redenen waarom het ene metaal een sterker reductiemiddel is dan het andere op basis van hun posities.
· Magnesium staat verder naar links op het periodiek systeem en geeft gemakkelijk twee elektronen op om een stabielere configuratie te hebben. Het is een sterk reductiemiddel.
· Zink heeft al een volledige d-orbitaal, dus het is een zwakkere oxidator dan Pb en Cu. Dat betekent ook dat het een sterker reduceermiddel is dan Pb en Cu.
· Lood is een sterkere reductiemiddel dan koper omdat het slechts 2 elektronen in zijn p-orbitalen heeft, dus het is waarschijnlijk dat het 2 elektronen opgeeft om een volledige d-orbitaal te hebben.
· Koper is het sterkste oxidatiemiddel omdat het maar één elektron nodig heeft om zijn d-orbitaal te vullen,

Het is dus het zwakste reductiemiddel.
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ANTWOORDSLEUTEL (samenvatting van experimenten)

Proef 1:

Uitleg: Zink verving koper in de oplossing waardoor koper als vaste stof neersloeg. Zink reduceerde koper van Cu2+ naar Cu0, dus het is een sterker reductiemiddel dan koper. Zink werd geoxideerd.
Reactie: Cu2+(aq) + Zn(s) → Zn+2	+ Cu(s)(aq)

Proef 2:

Uitleg: De molariteit van Zn in de oplossing blijft hetzelfde. Koper vervangt geen zink in de oplossing. Er is een verwaarloosbare hoeveelheid koper neergeslagen. Zink is een sterker reductiemiddel dan zink.
Reactie: Geen reactie

Proef 3:

Uitleg: Mg verving zink in de oplossing. Zink neergeslagen als een vaste stof. Zink werd gereduceerd en Magnesium werd geoxideerd. Magnesium is een sterker reductiemiddel dan zink.
Reactie: Mg(s) + Zn2+(aq) → Mg2+(aq) + Zn(s)

Proef 4:

Uitleg: Lood reduceert zink niet. Een verwaarloosbare hoeveelheid Zn slaat neer. Reactie: Geen reactie
Proef 5:

Uitleg: Nadat er 4 gram Pb is toegevoegd is er een reactie. Lood verving koper in de oplossing. Koper sloeg uit de oplossing waardoor de oplossing helder werd. Koper werd gereduceerd en lood werd geoxideerd. Lood is een sterker reductiemiddel dan koper.
Reactie: Pb(s) + Cu2+(aq) → Pb2+(aq) + Cu(s)
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